

18 мая 2011 главный государственный санитарный врач Республики Алтай Л.В. Щучинов провел видеоконференцию с представителями территориальных отделов Управления и филиалов ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай». Главный санитарный врач акцентировал внимание сотрудников службы на вопросах организации взаимодействия с органами власти на муниципальном уровне, решении вопросов улучшения санитарно-технического состояния ЛПУ, школ, подготовки летних оздоровительных учреждений к работе в период летних каникул.

Санитарно-эпидемиологическое благополучие на территории районов республики во многом зависит от того, насколько четко будут поставлены службой Роспотребнадзора задачи перед муниципалитетами. В настоящее время необходимо активизировать работу по санитарной очистке и благоустройству, работу административных комиссий. Беспокоит службу ситуация по укусам собак. За 4 месяца по республике зарегистрировано 166 укушенных; в то же время работа по отлову безнадзорных собак в ряде муниципалитетов ведется слабо, а в ряде муниципальных образований такая работа не проводится вообще. Медленными темпами идет работа по вывозу мусора. Пока ликвидировано 586 свалок.

Начальникам территориальных отделов Управления необходимо в ближайшее время инициировать работу штабов по подготовке школ к новому учебному году с целью подготовки плана, графика, сроков проведения ремонтов школ, определения сумм финансирования.

Одним из важных вопросов, требующих срочного решения является приведение лечебно-профилактических учреждений в соответствие Санитарным правилам 2.1.3.2630-10. Пока службой одобрено только 2 плана, поступивших от лечебных учреждений, остальные требуют серьезной доработки. Задача территориальных отделов – провести работу с главными врачами ЛПУ по доработке указанных планов, так как пассивность в решении данного вопроса приводит к отсутствию динамики в улучшении санитарно-технического состояния ЛПУ, ФАПов. Так, по итогам проверки Майминской ЦРБ суд приостановил на 60 суток 3 палаты, процедурную, СВА (Манжерок), в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии находится еще ряд фельдшерско-акушерских пунктов.

Несмотря на то, что проведена большая работа по подготовке летних оздоровительных учреждений: выполнено уже 72 % предложений службы Роспотребнадзора по Республике Алтай; 100 % персонала обучено; согласованы 50 % меню и режимов дня. Имеются проблемы с исследованием воды (исследованы только 3 пробы воды на бактериологические исследования после акта промывки, дезинфекции, из 13 стационарных лагерей). В летних оздоровительных учреждениях нет спирометров и динамометров, весов, ростометров. Эти вопросы нужно решать с муниципалитетами незамедлительно.

В республике в разгаре сезон клещевых инфекций. В этом направлении необходимо усилить санитарно-просветительскую работу, контролировать работу пунктов серопротекции, проведение акарицидных обработок.

На видеоконференции затронуты также вопросы надзора. По итогам 4-х месяцев Управлением наложено 744 штрафа, в суд передано 115 дел (2010 – 75), приостановлена деятельность 20 объектов (2010 – 15), временно приостановлены 15 объектов (2009 – 10), выдано 87 представлений.

В настоящее время ведется интенсивная работа по реорганизации ФГУЗ; исполнение ФЗ-83 идет безостановочно. Основными задачами сейчас в данном направлении являются корректировка государственного задания; расчет ведомственных целевых программ.

Выполнение вышеуказанных задач является первоочередным для сотрудников службы Роспотребнадзора по Республике Алтай, отметил в заключение Руководитель Управления Л.В. Щучинов, чтобы сохранить стабильную санитарно-эпидемиологическую обстановку в регионе, сохранить здоровье и укрепить благополучие жителей и гостей Республики Алтай.